

新闻追踪

每座投资20多万元,建成2年多、接管大半年 化工路及西延16座公厕,仅4个能用 厕所不开放这事,本报准备盯到底

本报讯 11月29日本报身边客户端和昨日本报A06版报道了化工路8座公厕建好2年多不能用。昨日,记者再次探访发现,化工路及西延总共16个厕所,只有4个能用,大多厕所因为长时间无人管理而破败,有几个厕所被占用当成住房和仓库。郑报融媒记者 徐富盈 文/图



这座公厕全部被一家人占用居住

我市启动重污染天气黄色预警 下周二前全市停止土石方作业

本报讯 空气质量再次下降。环保部门预测称,包括郑州市在内的我国北方许多城市,均在此次污染范围内。昨日18时,郑州市启动重污染天气黄色预警,建议易感人群减少外出,幼儿园、中小学校等教育机构停止户外活动。同时,我市对扬尘污染源、工业废气排放、燃煤锅炉等采取严格控制措施。

中国环境监测总站会同有关专家分析预测,12月2日~4日,京津冀中南部、山西大部、山东西部和河南北部可能出现一次重度及以上污染过程。4日夜,受冷空气自北向南影响,重污染逐步缓解。

郑州市环保局发布的空气质量预报显示,12月1日,空气质量指数为130~160(轻度污染~中度污染),首要污染物为PM2.5;12月2日,空气质量指数为165~195(中度污染),首要污染物为PM2.5。

记者从市场办获悉,12月1日至5日黄色预警期间,全市建筑工地停止室外施工作业,停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,裸露场地要增加洒水降尘频次。

郑报融媒记者 王军方 冉小平

近30万元建的公厕 一摸水泥块掉落露出钢筋



公厕污损严重

昨日,看到报道的市民赵先生致电本报说,化工路不止有8个厕所

不开放,向西延伸还有更多个厕所也处于破坏或者不能用的状态。

昨日上午,记者沿化工路一路向西查看,一座座公厕门锁、窗户损坏,其中一座公厕窗台上的水泥台,用手一碰,水泥块纷纷掉落,露出里面的钢筋来。一名路过的市民说:“一座厕所花近30万元,才建好两年多,钢筋混凝土就这样!”

记者探访发现,16座公厕仅4座能使用,厕所标牌上显示管理单位为郑州高新市政建设有限公司。

有一家人住在公厕,还有狗看门

位于白松路科学大道交叉口南100米路东的一座厕所门前,停着一辆面包车,面包车前的廊道广场上,两个树间的绳上晒着被子,被子下拴着一条狗,看到人就扑上去狂吠。

听到狗叫,一名吃着东西的中年女子走了出来:“这个厕所不能用,

我们在里边住着,想方便到向南的那个厕所去。”之后她开门回到厕所。

附近市民说,这女子和家人把厕所当成了家。市民郭先生说:“这厕所建在廊道内,像个小别墅,男女厕所加两个单间共四个单间,一家人住在这里两年,省不少钱,看家狗都拴上了,完全当成自己的家了。”

公厕接管方:一直在申请维修资金

昨日,记者从高新区市政局绿化科了解到,负责化工路及西延厕所管理的,是高新区市政建设有限公司。记者与该公司相关负责人张工联系,张工介绍他们今年三四月份从建设单位高新区管委会接管这些公厕时,发现有的厕所连下水道都没有,不少厕所已被人为破坏。

“我们一直在向高新区市政局申请维修资金,好对厕所重新大修后投入使用,目前,我们还在等这笔维修资金。”张工说。

张工介绍,他们是高新区市政局下属的一家社会运营企业。至于当时这些厕所不具备接收条件,他们为啥还接收管理,张工没有正面回复。

附近张伍寨村民张先生说,这家公司接收半年多,根本没有去管理,才导致这些厕所进一步被破坏。

问及厕所何时能投入使用,张工说这要问高新区市政局绿化科朱科长。朱科长对记者说,等他们了解情况后再回复记者。

截至记者发稿,也没有收到朱科长的回复。

河南省美术馆馆长
化建国



快意阅读 温暖世界

郑州地铁 中原地铁报

红星美凯龙 河南文艺出版社

11月30日“丢书大行动”等你来捡书



METRO
中原地铁报

M 红星·美凯龙
MACALLINE